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                                                              Estado   do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                                

ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA 

LEGISLATURA, EM 16 DE AGOSTO DE 2016. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, 

Secretariada pelo Vereador Alcindo Venzke. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, 

foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José 

Langhanz, Juliano Tejada, Joel Santos Subda, Mario Valdir Brandeburski, Sérgio Luís Bueno de 

Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Quinquagésima Quarta Sessão 

Ordinária da Quinta Legislatura: Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do convite para audiência pública, oriundo da 

COFC. Convite para 79ª Corrida do fogo simbólico da pátria, oriundo da SMECD. Convite para 

Semana da Pátria, oriundo do SMECD. Leitura do comunicado CM nº 109864/2016, oriundo da 

Ministério da Educação. Leitura do comunicado CM nº 109865/2016, oriundo da Ministério da 

Educação. Leitura do comunicado CM nº 109863/2016, oriundo da Ministério da Educação. Leitura 

do comunicado CM nº 109866/2016, oriundo da Ministério da Educação. Dando continuidade, 

passou-se a----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------ORDEM DO DIA----------------------------------------------------------- 

Leitura da Emenda Modificativa ao Projeto de Lei Legislativo nº 004/2016, dispõe sobre a fixação dos 

subsídios dos Vereadores do Município de Chuvisca/RS, para a legislatura 2017/2020, disciplina o 

desconto por faltas injustificadas, regulamenta a verba de representação do Presidente da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal e dá outras providências.  A Presidência encaminhou a Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Legislativo nº 004/2016 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise.  Leitura do pedido de indicação nº 245/2016 de autoria do 

Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 245/2016, apoiada por todos 

os Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 246/2016 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 246/2016, apoiada por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de indicação nº 247/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o 

apoio do plenário. Indicação nº 247/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido 

de indicação nº 248/2016 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, caros colegas Vereadores, segunda 

reiteração desse pedido de indicação onde eu peço ao Prefeito Municipal que faça o programa de 

fortalecimento da propriedade rural do município de Chuvisca. Seja disponibilizado frete gratuito 
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calcário e análise de solo quanto muitas outras coisas podem ser instituídas nesse programa. Não 

estou aqui falando de problemas, mas consideravelmente o que faltou para aumentar a produção do 

nosso município foi programa, principalmente política pública, onde essa administração ia trazer 

vários benefícios para o nosso município. Estamos então encaminhando novamente ao Prefeito  e 

esperamos que seja veiculado para ontem não somente para o futuro. Obrigado a todos que assim 

apoiarem.” Indicação nº 248/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 249/2016 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Indicação 

nº 249/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 250/2016 de 

autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: 

“Senhor Presidente, (parte inaudível) não dá condições onde é a copa e cozinha ali no campo do 

Universal. Então venho aqui salientar a situação pelas condições de estar sendo efetuados eventos 

nesse local. Olimpíadas, Colonial e pode ter vários outros eventos, mas tem que fazer com 

condições de pleno conforto a nossa comunidade principalmente. Então vale lembrar para 

administração que é de suma importância e espero que o Prefeito Municipal tome providências.” 

Indicação nº 250/2016, apoiada por todos os Vereadores.  Como não havendo nada mais a ser 

tratado na ordem do dia passamos ao------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE---------------------------------------------- 

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, caros colegas Vereadores. Falo 

aqui da emenda modificativa o Projeto de Lei nº 04/2016, aonde o projeto até subemenda já tem 

aonde a subemenda coloca a verba de representação a ser paga ao Presidente cinco por cento. A 

Mesa Diretora, proposta pelo Presidente Alcindo, Cylon e Vino Peter da Comissão estão propondo 

quarenta e cinco por cento. Em cima da verba do salário de Vereador. Veja bem, cinco por cento 

para quarenta e cinco é uma enorme diferença isso dá mais de dois mil reais dá o valor durante os 

doze meses enorme cinco por cento para quarenta cinco. Isso deve ser levado a conhecimento da 

comunidade porque uma economia de mil oitocentos e noventa por mês não, aliás, um salário de mil 

e oitocentos e noventa passa a ser quatro mil e alguma coisa. Hoje, em cima do que se recebe hoje, 

dois mil e quinhentos mais quarenta e cinco por cento. Hoje o Presidente recebe quatro mil cento e 

oitenta e dois com oitenta e um. Dois mil setecentos e setenta e oito quatro mais cinquenta por 

cento. A Mesa na pessoa do Cylon, Vereador do Vino Peter, Alcindo estão propondo baixar cinco por 

cento ao invés de quarenta e cinco ao invés de cinco é uma diferença enorme, isso dos cofres 

públicos no total da subemenda e a emenda que foi proposta por mim e pelo Vereador Juliano. Isso 

a comunidade vai. Se espera que assim seja colocada e discutida a comissão junto com a 

comunidade espero que a comissão encaminhe um oficio ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais 

muito debatia até um baixo assinado juntamente com secretário da agricultura de Chuvisca para 
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baixar os salários dos Vereadores que eles estão cientes do que vai acontecer para frente. Obrigado 

e uma boa semana à todos.” O segundo inscrito o Vereador Mario Valdir: Passou a palavra. O 

terceiro inscrito o Vereador Juliano: “Saúdo senhor Presidente, Secretário, colegas Vereadores 

nosso assessor jurídico. Não poderia deixar de falar aqui a importância de onde a mesa diretora 

reconhecer a necessidade de baixar os subsídios dos agentes políticos e principalmente da verba de 

representação isso já é um assinalamento para aprovação da nossa emenda Vereador Helio porque 

o que nós temos que reconhecer é a situação precária do nosso município. As políticas públicas que 

o Prefeito Municipal teve não vou tratar não teve competência para fazer política pública talvez 

vamos seguir o que tanto ele falou. Se encaminhou ao Presidente na época Vereador Alcindo 

Venzke um pedido que seja reduzido o salário e ele solicitou o valor x ali, mas em conversas que a 

gente ouvia falar e muitos Vereadores diziam sociedade e até aqui citado Secretário da Agricultura 

na época que até um salário mínimo o Vereador seria suficiente até um secretário ganhar dois mil 

reais e o Prefeito cinco mil isso são questões e opiniões que devem ser sempre respeitadas. E hoje 

aqui está sendo assinalado a importância de abaixar. As emendas do Vereador Hélio, Juliano Tejada 

elas são muitos bem colocadas nas condições hoje para se retomar ao progresso. É o caminho que 

nós devemos tomar senhores Vereadores, vamos ter consciência essa população vamos abdicar um 

pouco esses salários e vamos oferecer a nossa população depois vai melhorando pode ser 

aumentado como aqui foi feito e eu não culpo e aumentaram lá na época aquele valor tão  alto 

porque aqui até foi falado que o município tinha condições na época mas a atual administração 

quebrou o município. Então infelizmente nós temos que doar um pouquinho mais para voltar de novo 

ao crescimento do nosso município. Também aqui foi citado que lá antigamente ganhava quatro 

salários, mas estaríamos em situação bem melhor. Então nesse sentido nesse acilamento que até 

aqui hoje está sendo proposto. Vamos ter a consciência e vamos dar condições de novo ao nosso 

município. Vamos dar condições ao nosso Prefeito que seja o Ervino, ou seja, o Joel, mas que tenha 

condições.” Vereador Sérgio pediu uma aparte: “Senhor fala tanto que o município está quebrado 

mas acho que não é assim. Nós não podemos tapar o sol com peneira. Eu acho que o município 

está enxuto com as contas dele está tudo em dia como tem muitos municípios vizinhos nosso que 

estão bem mais difícil. Acho que não é por ai obrigado.” Vereador Juliano prosseguiu: “A 

participação do aparte sempre importante, sempre deve de ter, pena que ela não contribuiu com o 

tema que eu estava aqui tratando mas talvez é a explosão momentânea da pré eleição que está 

acontecendo. Esperamos que os próximos apartes elas venham com contribuição para o projeto. 

Mas agradeço muito Vereador Sérgio sempre gostei muito de conversar e com certeza os apartes 

serão mais proveitosos obrigado.” O quarto inscrito Vereador Vino: “Boa noite ao Presidente, 

colegas Vereadores que ainda nos assistem. Assessor Sérgio. Eu quero aqui em primeiro lugar falar 
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que eu penso assim que tem absurdos ai Vereadores propondo salários de Vereadores da forma que 

estão colocando as emendas. Eu quero só colocar para vocês aqui o que a Mesa Diretora propõe ao 

Legislativo para os próximos quatro anos. Para Prefeito e Vice, secretários e Vereadores dez por 

cento proposta projeto Legislativo, proposto pela Mesa Diretora Vereador Alcindo, Vereador Vino e 

Vereador Cylon. E mais cinco por cento baixar o salário do Presidente da Câmara para deixar bem 

claro para não dar desentendimento. Hoje o salário do Vereador está em torno de dois mil e 

oitocentos baixaria para dois mil e quinhentos. Salário do Presidente também em torno de quatro mil 

e pouco vai baixar para três mil e seiscentos e poucos. Então essa é a proposta legal proposta pela 

Mesa Diretora e então não adianta querer vim aqui com propostas politicas que eu acho que não 

cabe não vai engrandecer ninguém. Falando sobre municípios quebrados e nós temos bastante 

municípios quebrados ao nosso redor, graças a Deus, graças ao nosso governo Chuvisca está entre 

os quarenta e quatro municípios de todo estado do Rio Grande do Sul entre e trezentos e noventa e 

sete municípios de todo estado. Chuvisca está entre os quarenta e quatro municípios que fechou as 

contas. Então não é muitas vezes como os Vereadores da oposição falam nessa Tribuna que o 

município está quebrado que não tem nada que não sei o que. Mas eu parabenizo Prefeito por estar 

hoje com as contas do município em dia que é muito importante para o nosso município. O Município 

que está hoje quebrado vai se recuperar que jeito com Estado e a União quebrado não manda verba 

como é que o município que está endividado vai se recuperar como nós temos os nossos municípios 

vizinhos que a gente sabe que estão com rombos. Município de Cristal, Dom Feliciano, Arambaré, 

Camaquã não tenho certeza, mas também enato no meio desse município nosso município pode 

levantar as mãos para o céu e agradecer ao governo que está segurando o nosso município e não 

está endividando. Umas das principais coisas que o governo deve de fazer hoje é ano endividar o 

município e nosso Prefeito não está fazendo isso. Parabenizo ao nosso Prefeito por estar com as 

contas em dia e não deixar endividar o município. Eu tinha mais assuntos, mas acho que meu tempo 

está se esgotando eu falarei mais na próxima sessão extraordinária, uma boa noite a todos.” O 

quinto inscrito Vereador Alcindo: “Passou a palavra. Vereador Alcindo se manifestou: “Quero 

deixar um reforço para audiência pública do dia vinte e cinco na próxima quinta-feira, às quatorze 

horas da tarde, já está sendo publicado no jornal e terça fica difícil por causa da reunião das 

comissões. Nós tinha quinta ou sexta as duas datas para escolher.” O sexto inscrito o Presidente 

Márcio:  Passou a palavra. E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA 

DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 23 DE AGOSTO DE 2016, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


